



中航期货大宗商品晨报：

美非农数据恶化 油价持续反弹

第 20200511 期

<1> 宏观策略

今日市场提示：

意大利 3 月工业生产年率

重点宏观资讯：

全国工商联：小微企业融资状况有所改善。全国工商联昨天发布的小微融资状况报告显示，小微企业融资已得到明显改善。全国工商联等对超过 15 万家小微企业的调查显示，超过八成的小微企业经营者认为，贷款获取相比三年前更加容易、更加便捷。

外汇局：一季度我国经常账户逆差 2076 亿元。2020 年一季度，我国经常账户逆差 2076 亿元，其中，货物贸易顺差 1845 亿元，服务贸易逆差 3281 亿元，初次收入逆差 681 亿元，二次收入顺差 41 亿元；资本和金融账户（含当季净误差与遗漏）顺差 2076 亿元，其中直接投资顺差 1043 亿元，储备资产减少 1754 亿元。

中央结算公司：4 月银行间市场境外机构债券托管量同比上涨逾 30%。中国人民银行、国家外汇管理局发布《境外机构投资者境内证券期货投资资金管理规定》（中国人民银行 国家外汇管理局公告〔2020〕第 2 号，以下简称《规定》），明确并简化境外机构投资者境内证券期货投资资金管理要求，进一步便利境外投资者参与我国金融市场。

德国 3 月出口创下 30 年来最大跌幅。德国今年 3 月出口额为 1089 亿欧元，环比下降 11.8%，创下 1990 年 8 月以来的最大跌幅；进口额为 916 亿欧元，环比下降 5.1%，创下 2009 年 1 月以来的最大跌幅。



欧元集团视频会议召开 就启用欧洲稳定机制达成一致。会议就启用欧洲稳定机制（ESM）向欧元区有困难的成员国提供大流行病危机支持（PCS）达成一致。从 2019 年年底开始，欧元区所有成员国均可获得其各自国家 GDP 的 2% 作为基础，以支持由于新冠肺炎疫情危机而在各国进行的直接和间接医疗费用。

重要财经数据简评：

美国 4 月非农就业人数变化：-2050.0 万，前值：-70.1 万修正为-87.0 万，预估值：-2125.0 万。

解读：美国 4 月非农和失业率急剧恶化，但程度不及预期。美国劳工部表示，所有主要行业的就业人数出现大幅减少，其中休闲娱乐和酒店业的就业岗位流失尤其严重。

<2> 黑色建材

螺纹钢铁矿：基建释放利好 关注去库速度

观点梳理：关注新基建规划及市场宽松预期对盘面的影响，近期需求大概率继续维持高位，两会时间公布后，五月限产可能给予盘面更多上涨理由，近期螺纹库存数据表现良好，钢银周库存降 8.01%，水泥销量强势回升，螺纹主力偏多思路操作保持，铁矿短期基差较高，现货供销两旺，库存吓醒，关注后市发运情况，预计外矿供给将有显著增加，短期受钢材需求高位影响，或有走强，介入正套头寸。

操作建议：螺纹多单持有，铁矿持有正套

风险提示：经济刺激力度超预期

焦炭焦煤：运费上涨 焦炭观望为主

观点梳理：目前高炉需求稳定，钢厂按需采购，焦化利润收缩，港存略有增加，焦炭处于去库过程中，焦煤受终端需求旺盛刺激夜盘快速拉涨，黑色系整体处于强势走势之中，关注外煤价格走势，短期焦炭观望。

操作建议：焦炭观望为主

风险提示：市场系统性下跌风险



玻璃：库存下降，期价持续走强

观点梳理：上周五玻璃期价继续上涨，但涨幅收窄，因周度库存下降，以及沙河有 2 条线停产，厂家烘托气氛挂牌价格有序推涨，加之高速收费，下游补仓意愿偏强。假期以来玻璃现货市场总体走势尚可，生产企业产销维持前期的水平，市场情绪有所好转。一方面是前期现货价格大幅度调整，各个区域的价格差异缩窄，减少了部分产品的流动性，本地厂家出库环比有所增加；另一方面在高速公路即将收费和华北地区产能减少预期的作用下，贸易商和加工企业备货积极性有所增加。总体看目前部分区域的供需矛盾得到了一定幅度的改善，同时行业库存呈现环比小幅下降的趋势。上周末全国建筑用白玻平均价格 1359 元，环比上周上涨 12 元，同比去年下降 140 元。上周末玻璃产能利用率为 66.49%；环比上周下降 0.91%，同比去年下降 3.63%；剔除僵尸产能后玻璃产能利用率为 78.93%，环比上周下降 1.09%，同比去年下降 4.83%。在产玻璃产能 89802 万重箱，环比上周减少 1230 万重箱，同比去年减少 3768 万重箱。上周末行业库存 5159 万重箱，环比上周减少 29 万重箱，同比去年增加 716 万重箱。周末库存天数 20.97 天，环比上周增加 0.17 天，同比增加 3.64 天。从区域看，华东和华南等地区厂家报价小幅上涨，市场成交尚可；东北地区前期价格超跌，近期现货厂家报价有所上涨，但本地需求不济；华北地区厂家以削减库存为主，市场价格变化不大。产能方面，上周河北 1 条 600 吨停产，一条 1200 吨停产。国家统计局公布的数据 3 月平板玻璃产量 7833 万重箱，同比增加 0.5%。1-3 月份平板玻璃累积产量 22981 万重箱，同比增加 1.9%。近两天部分地区生产企业出库环比略有小幅的减弱。总体看目前行业库存依旧处于较高的位置，南方地区梅雨季节即将来临，现货价格大幅度上行的压力依旧。受环保政策影响，多条生产线已逐渐进行冷修停产，短期供应压力有所减缓。需求的好转加之环保政策趋紧，行业产能存在减产预期，未来供需将继续改善，现货价格多次涨价维稳市场信心，库存去化速度较快，当前盘面价格或存在较大修复空间。

操作建议：多单轻仓持有。

风险提示：宏观情绪恶化、厂家库存激增（下行风险）；房地产政策放松、生产线冷修超预期（上行风险）

<3> 有色金属



铜：短期基本面有支撑 铜价震荡偏强

观点梳理：全球疫情形势有所好转，多个国家放松了防疫措施，中美双方领导人通电话，宏观乐观情绪支撑；南非和秘鲁矿山开始重启，智利表示矿产基本未受到疫情影响，尽管运输略有好转到短期紧缺状态难以逆转；马来延迟禁令至 5.12，海外废铜进口不畅以及国内精废价差维持低位导致废铜供应不足问题将至少持续至 5 月中旬，利好精铜消费；需求端回暖态势强劲，国内维持去库状态，但海外需求依然低迷。短线基本面有支撑，或将震荡偏强，关注 44000 整数关口压力。

操作建议：多单持有

风险提示：废铜收紧、疫情控制（上行风险）；疫情再度恶化、贸易关系恶化（下行风险）

铝：基本面改善 铝价回调空间有限

观点梳理：中美双方领导人通话，宏观情绪持续改善。在利润改善情况下，冶炼厂减产意愿下降且二季度有新投预期，供需或重回过剩局面，不过近期云南、甘肃政府支持商业收储，提振市场价格和近月升水；国内铝消费表现出阶段性强劲，4 月以来铝棒、铝锭实现近 50 万吨去库，持续性有仍需观望。短期沪铝价格不易追涨，07 主力合约上方受到 60 日均线压制。

操作建议：多单谨慎持有

风险提示：疫情再度恶化、供给大量投放（下行风险）、疫情好转（上行风险）

镍：供给端扰动 短期镍价下跌空间有限

观点梳理：菲律宾镍矿出船受限，国内镍矿库存持续消化状态，且当前疫情下，原料趋紧导致国内镍铁生产利润倒挂，预计二季度镍铁产量仍将下降，对镍价形成支撑，不过海外疫情导致不锈钢出口订单下降，需求短期难以改善。镍价或将继续运行于十万整数关口上方。

操作建议：多单持有

风险提示：疫情再度恶化、库存持续累积（下行风险）、疫情好转（上行风险）



<4> 能源化工

原油：经济疲软压制油价

观点梳理：上周上海原油冲高回落。沙特大幅上调了销往欧洲的贴水，但销往美国和亚洲的贴水仅仅小幅上调，沙特意欲从布伦特的现货价格入手，进一步推升布伦特的市场价格，但市场质疑部分产油国的减产履行效果叠加欧美经济疲软，使得效果大打折扣。EIA 周报显示，商业原油库存仅增加 459 万桶，低于预期，原油产量下滑 20 万桶/日，下滑速度较之前有所加快，美国炼油输入和汽柴油消费继续筑底回升。目前原油市场供给端提供短期的底部，但需求端压制上方空间。当前市场中大跌的风险已经被充分化解，未来一段时间仍将以低位震荡为主，关注高库存和海外疫情的变化，V 型反转尚难以实现。

操作建议：**短线交易**

风险提示：疫情出现拐点（上行风险）

PTA：持续累库

观点梳理：上周 TA 走势震荡偏弱，市场缺乏有效的上行驱动。上游原油方面，5 月 OPEC+ 开始减产，或利多原油，但幅度预期有限。PTA 自身基本面依然维持高库存、高开工、高利润，供需偏弱格局难以改善，预计短期市场仍延续震荡状态，出现趋势行情的概率偏小。

操作建议：**短线偏空**

风险提示：疫情出现拐点（上行风险）

PP：基本面偏弱

观点梳理：上周 PP 走势震荡偏弱。上游原油反弹受阻，冲高回落，显示短期内上方压力仍大。节后两桶油石化库存下降速度明显减缓，显示下游需求恢复仍不足。预计短期走势仍有反复。

操作建议：**偏空交易**

风险提示：疫情出现拐点（上行风险）

甲醇：高库存压力难以缓解，期价弱势震荡

观点梳理：上周五甲醇下探回升小涨，港口库存继续积累，交易所意图引入交割厂库，且宝丰 220 万吨甲醇临近试车施压期价，加上价格反弹后利润修复导致供应缩量预期落空，5 月进口量有望继续增长，港口库存压力



有增无减，且罐容紧张也或带来滞港或者在库现货低价甩货的风险。但动力煤产业政策利好，价格小幅回升，对甲醇成本支撑明显。且节后收费公路恢复收费，客观上运费上涨将继续抬升边际成本，为期价提供支撑。供应端逐步恢复，开工率恢复至疫情前水平，产量预计月度为 480 万吨左右。现货方面，上周内地甲醇市场重心下探，沿海甲醇市场维持低位震荡，维持倒“V”走势。截至 4 月 23 日，国内甲醇整体装置开工率为 68.90%，上涨 2.72 个百分点；西北地区的开工率为 82.96%，上涨 1.57 个百分点。西北地区部分装置恢复运行，加之山东、河南等地区部分甲醇装置恢复运行，导致全国甲醇开工率上涨。外盘方面，沙特装置恢复，沙特装置恢复，伊朗 230 万吨已经重启，开工在 6-7 成，两套新装置正在调试中。4 月预期检修量超过 1000 万吨，但随着前期检修重启和 5 月计划检修量下降，整体供应缩量仍不明显。库存方面，截止 4 月 23 日，华东、华南两大港口甲醇社会库存总量为 74.7 万吨，周环比升 6.943%；沿海地区甲醇可流通货源预估在 33.9 万吨。据卓创资讯不完全统计，5 月 8 日至 24 日进口船货到港量 63 万吨附近。由于国际疫情影响，全球大多数地区甲醇价格积极补跌，导致国内进口窗口持续打开，且进口利润丰厚，而转口窗口关闭，预计今年 5 月将有大约 110 万吨甲醇抵达中国，市场供应持续宽松。需求方面，南京诚志二期装置、神华榆林、阳煤恒通等装置仍处于停车检修状态，部分煤制烯烃工厂 5、6 月份有检修计划，MTO 装置平均开工率在 78.96%，周环比基本持平。传统需求方面，甲醛上周部分装置开工率提升。醋酸因部分装置开工不稳，导致开工率下降。MTBE 开工下降 4.25%至 38.68%。短期看春检对现货有一定支撑。但中期看港口到货压力不减，且港口下游 MTO 装置和醋酸装置集中检修，期价偏弱为主。

操作建议：多单者减仓后，等待低位回补机会。套利方面，009-101 合约
乙醇价差持有，多甲醇 009，空动力煤 009 合约持有

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_5326

